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подавляющее большинство малых и средних предприятий), либо присутствует 

нежелание показать их источник, если они есть. Вследствие этого, обычно инвестор 

предоставляет в каком-либо виде венчурной компании кредит сроком на 3-5 лет под 

небольшие проценты (либо беспроцентный). Затем этот кредит может быть 

конвертирован в ценные бумаги данного предприятия с одновременной 

дополнительной эмиссией. 

В дельнейшем венчурный инвестор предполагает определение срока, по 

истечению которого его доля в предприятии (проекте) будет им продана. Как правило, 

данный срок колеблется в пределах от 3 до 5 лет. При расчете объемов инвестиций 

необходимо учитывать такую ситуацию, когда инициаторы проекта не могут 

определиться по показателям величины средств, необходимых для финансирования, а 

также, имея несколько вариантов инновационных проектов колеблются в выборе 

одного из них (под конкретного инвестора). 

Расчет суммы средств, которые планирует получить инвестор на момент 

продажи своей доли в проекте обычно базируется на следующей формуле: 

D = 3и (1+q) t,    (1) 

где D – величина дохода, которую планирует получить инвестор; 3и – сумма 

инвестиций; q – ставка доходности, %; t – период времени, по истечении которого 

инвестор планирует выйти с проекта. 

Стоимость предприятия на момент выхода инвестора с проекта может 

рассчитываться исходя из следующей базовой формулы: 

Ст = М х Пр,    (2) 

где Ст – стоимость компании на момент выхода; М – значение числового 

мультипликатора; Пр – чистая прибыль в год. 

Реализация этих формул для конкретных предприятий может иметь очень 

много вариантов. 

При этом необходимо учитывать, что в Украине государственная и 

региональная политики развития венчурного предпринимательства находится лишь 

на стадии становления. В условиях мирового экономического кризиса и рецессии 

возможности инвестирования и кредитования существенно ограничены.  

 

 

СИСТЕМНИЙ ПІДХІД ДО ВИЗНАЧЕННЯ БАНКІВСЬКОЇ ЛІКВІДНОСТІ 

 

Дмитрієв Є.Є., аспірант 

ДВНЗ «Українська академія банківської справи НБУ» 

 

Поняття ліквідності є одним з фундаментальних не тільки у банківській справі, 

але й у теорії фінансів загалом. Однак і до сьогодні питання щодо природи ліквідності 

залишається не до кінця розробленим. За словами Ендрю Крокета, президента 

JPMorgan Chase International, ліквідність легше розпізнати, ніж визначити. Світова 

фінансова криза початку XXI ст.. продемонструвала, як швидко можуть 

вичерпуватись джерела фінансування, що вважались до того постійними та 

надійними, і як, навіть, найпотужніші світові фінансові інституції можуть стикнутися 

з нестачею ліквідності.  

Тривалий час, для світової фінансової системи, була характерна стабільність та 
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надлишок фінансових активів. За такої ситуації банківський менеджмент та науковці 

не приділяли питанню ліквідності достатньої уваги. Підтвердженням цьому слугує 

дослідження банківських ризиків, що проводиться Центром з вивчення фінансових 

інновацій (Centre for Study of Financial Innovation) разом з Pricewaterhouse Coopers, 

протягом більш ніж 10 років, результатом якого є рейтинг банківських ризиків. Згідно 

з ним, ще у 2006 р. банкірами та експертами коливання ліквідності не розглядалися як 

ризикбанківської діяльності. Проте вже у 2008 р. ризик ліквідності виходить на 

перший план серед банківських ризиків, і протягом 2008-2012 рр. посідає провідні 

місця в рейтингу.  

З часом трансформується підхід до розуміння самої природи ліквідності. З 

подальшим розвитком економіки, фондового ринку, ринку страхових послуг 

ліквідність перестає бути суто категорією банківської системи. Вона стає категорією 

ринку. Таким чином, спостерігається модифікація поняття банківської ліквідності в 

складну систему, підсистеми якої здійснюють взаємний вплив одна на одну та на 

економіку в цілому.  

Можна виділити деякі базові принципи, що стосуються поняття ліквідності та 

ліквідних активів, адже ліквідність слугує мірою легкості трансформації активів у 

грошові кошти. По-перше, ліквідні активи виступають засобом сек‘юритизації, 

оскільки їх легко продати при виникненні потреби в коштах. По-друге, ліквідні 

активи знижують ризики, оскільки є впевненість в тому, що вони можуть бути 

конвертовані в гроші по мірі необхідності. І, нарешті, ліквідні активи, як правило, 

торгуються на відкритому ринку, а їх ціни визначаються прозоро і відповідають 

реальнійекономічній кон‘юнктурі, що склалася на ринку.  

На сьогодні банківська ліквідність являє собою складну економічну систему, 

що складається з наступних підсистем: ліквідність ринку (міжбанківський ринок та 

ринок активів), ліквідність фінансування та ліквідність Центрального банку.  

Однією з базових складових ліквідності банківської системи виступає 

ліквідність центрального банку, тобто його здатність робити ін‘єкції ліквідності, в 

обсягах необхідних для функціонування фінансової системи. Вона, здебільшого, 

визначається як ліквідність, що надходить в економіку з боку Центрального банку. 

Ліквідність фінансування визначається Базельським комітетом як здатність 

банку виконувати свої зобов'язання, покриваючи свою відкриту позицію або 

розраховуватись за своїми зобов‘язаннями по мірі настання строку сплати. Окрім 

того, МВФ визначає ліквідність фінансування як здатність кредитних установ, робити 

платежі в установлені терміни. Однак, ліквідність фінансування може розглядатись 

виходячи з погляду на банк як на трейдера або інвестора. Згідно з цим під ліквідністю 

фінансування можна розуміти здатність фінансової установи залучати капітал або 

грошові кошти в найкоротший термін за найвигіднішою ціною. 

Виходячи з вищесказаного, основними джерелами ліквідності фінансування 

для банківських інституцій виступають: по-перше,вкладники, які довіряють свої 

заощадження банківській системі; по-друге, одним з основних джерел є ринок. 

Банківські установи завжди можуть продати на ринку свої активи або генерувати 

ліквідність за рахунок їх сек‘юритизації, синдикованого кредиту чи залучень на 

вторинному ринку, виступаючи в ролі «творця та розповсюджувача» (причому, банки 

виступають джерелами ліквідності ринку, оскількивони є маркет-мейкерами на 

кредитному ринку). Однак, все ж таки, основним джерелом ліквідності для банків 
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виступає міжбанківський ринок, а у разі несприятливого розвитку подій у економіці, 

кредитор останньої інстанції – Центральний банк. 

Наступною складовою частиною ліквідності банківської системи є ліквідність 

ринку. Поняття ліквідності ринку відоме, принаймні, з часів Дж. Кейнса. Проте, 

минуло багато часу, доки це поняття набуло устаткованого розуміння. Під ринковою 

ліквідністю, зазвичай, прийнято розуміти можливість в короткостроковому періоді 

торгувати активами, за низькою ціною і з мінімальним впливом на їх ціну.  

Отже, можна стверджувати, що з розвитком економіки ліквідність перестала 

бути тільки явищем, притаманним лише банківському сектору, трансформувавшись в 

складну динамічну систему, що здійснює прямий та опосередкований вплив через 

ринковий механізм на розвиток не тільки банків, але й усієї національної економіки. 
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Домашенко М.Д., асистент 

Сумський державний університет 

 

Ефективне функціонування будь-якого промислового підприємства не 

можливе без управління його господарською діяльністю. Відомо, що управління являє 

собою цілеспрямований вплив управляючої системи на виконуючу та виявляється в 

ряді взаємопов‘язаних між собою процесів планування, прийняття, організації та 

виконання управлінських рішень.  

Управління економічною безпекою зовнішньоекономічної діяльності (ЗЕД) 

машинобудівного підприємства включає розроблення певних принципів, які необхідні 

для ефективного функціонування підприємства як на сьогоднішній день так і в 

майбутньому. 

В якості основних принципів управління економічною безпекою ЗЕД 

машинобудівних підприємств, запропоновано: 

1. принцип орієнтації підприємства на роботу в напрямі ЗЕД – передбачає 

орієнтацію підприємства на постійний пошук та використання нових методів для 

роботи в напрямку ЗЕД [3]. 

2. принцип підтримки стабільності – передбачає забезпечення стабільної та 

ефективної роботи підприємства при настанні негативних та кризових явищ [3];  

3. принцип гнучкого реагування – передбачає гнучке реагування на зміну 

ринкових можливостей та загроз. Залежно від напрямку цих змін підприємство має 

оперативно перебудовувати свою діяльність, обираючи саме ті стратегії розвитку, які 

відповідають новій ситуації на ринку та наявному потенціалу [1]; 

4. принцип забезпечення максимізації прибутку підприємства при одночасній 

максимізації добробуту кожного працівника [2]. передбачає тісну взаємозалежність та 

взаємоузгодженість прибутку з покращенням рівня добробуту кожного працівника 

зайнятого у господарській діяльності; 

5. Принцип збереження і розвитку конкурентних переваг – передбачає 

визначення сильних та слабких сторін діяльності підприємства, що дозволяє 

формувати стратегії діяльності та розвитку на основі їх прогнозування [1]. 
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